

# 郁闷:青年节单位不放半天假 更郁闷:法规说没有加班费

“马上又要上班了,3天休得一点也不过瘾,如果青年节放假就好了。”由于五一已经“瘦身”为三天小长假,从前一直淹没在黄金周里的五四假期开始倍受关注。但是记者昨日调查发现,五四青年节半天假期在南京却遭遇“落实难”的尴尬,多数单位未通知放假,明天青年照常上班和上学成主流。

## “五四”不放假还严查考勤

明天就是五四青年节,根据《全国青年节及纪念日放假办法》,14至28周岁的青年在这一天享有半天假期。但是采访中记者发现,超过九成的“适龄青

年”,表示公司、单位并没有贴出相关的放假通知。

“青年节不但没放假,考勤还查得特别严。”今年27岁、在一家广告公司工作了3年的黄小姐说,五一放假前,领导就表示,小长假后单位要严查迟到早退现象,希望大家能收收心,尽快调整到工作状态。

华老师是南京一所高校的老师,五四青年节这天他要给大学生上6节课,“学校只发了五一放假的通知,并没有安排五四的半天假,明天学生还是要上课的。”

## “五四”不算加班

那么如果青年节这天上班,能拿到加班费吗?对此,南京市劳动监察支队综合科科长戴登

凯解释,妇女节、青年节等节日是一个倡导性节日,是针对部分特殊群体制定的。根据有关规定,在部分公民放假的节日期间,对参加社会或单位组织庆祝活动和照常工作的职工,单位应支付工资报酬,但不支付加班工资。只有在全体公民放假的节日,劳动者加班才享受加班费待遇。由于今年“五一”假期定为5月1日至3日,5月4日星期二的“青年节”应视为正常工作日,即使职工上班,也不能够像“五一”那样获取3倍加班费。

## 五一加班3天,加班费至少308元

戴登凯还提醒,5月1日加班,单位应按照不低于劳动者本

人日或小时工资的300%支付加班工资,不得以调休等方式代替。5月2日至3日加班的,单位可以安排补休而不支付加班工资,如果不给补休,则应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

加班工资计算方法为:5月1日加班工资=加班工资的计算基数÷月计薪天数(21.75)×300%;5月2日或者3日加班工资=加班工资的计算基数÷月计薪天数(21.75)×200%。以目前南京市最低月工资960元为计算基数,1日的加班费至少为132元,2日或者3日加班费每天至少为88元。如果3天都加班,那么至少能拿到308元加班费。

快报记者 项风华

## 三家事业单位 要招86人

快报讯(记者 项风华)记者昨天从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,三家事业单位面向社会发布公开招聘公告。

省水利厅直属事业单位面向2010年应届毕业生(含2009年末就业的毕业生)公开招考82名工作人员,报名时间:5月17日至19日下午4点。省计划生育科学技术研究所公开招考3名在编工作人员,要求妇产科、卫生统计、流行病学专业,报名时间:5月17日至19日,报名地点:南京市凤凰西街277号603室。省委办公厅机关后勤服务中心要招聘1名网站美工编辑人员,要求全日制本科以上学历并具有相应学位,美术设计、平面设计或相关专业,具有2年以上网站页面美工编辑的工作经历。报名截止到5月16日,应聘者须将应聘材料发至以下邮箱:wxc305@163.com, zxy@mail2009@126.com。

## 近期机顶盒 升级置换小区名单

5月4日、5日:茶南小区部分(兆园、露园、湖西街、湖西村、福园)、仙居华庭、仙居雅苑、东方城;

5月6日、7日:茶南小区部分(凤栖苑、福园、湖西街、露园、西水门大街209-233号单号)、车站村、蓓蕾村部分、茶亭东街79号、弓箭坊小区、钓鱼巷小区、马府新村;

5月8日:紫金明珠、钟灵街48号、金陵一村、金陵二村、长江新村2号、长江新村4号、长江新村5号、长江新村7号、长江新村40号;

5月9日、10日:公教一村、樱驼花园、华侨新村、金盾公寓、游府新村,具体时间请见小区内公告。

# 16岁女孩为父亲写了80张征婚启事

“自小的时候,我就失去了母亲,是爸爸抚养我长大……现在我想为他找个伴。”这是一个女孩为爸爸写的征婚启事。为了不让女儿受委屈,父亲一直未娶。现在女儿懂事了,要为爸爸找个妻子,为自己找个妈。女儿说:“不在乎她在哪里人,只要她心地善良,对我们好就行。”

近日不少人在浦口的街头、小巷以及码头广告栏看到一个征婚启事。大红的纸,黑色的字,字体还有点歪歪扭扭。征婚的“征”写成了“证”,启事也写成了“启示”。但内容写得很朴实,女孩说,“这么多年来,家里很冷清……爸爸去上班,经常很晚才回家,让我感受不到家的温暖。”

“当我看到别的孩子幸福地喊妈妈的时候,我都有一种羡慕他们的感觉,我从小到大都有一个小小的愿望,我也想要一个好妈妈。”孩子希望找一个好妈妈,年龄在35岁以上,45岁以下。下面还留了手机号。

记者根据留的电话号码拨过去,是个女孩接的。女孩说她叫小君(化名),今年16岁了,上小学五年级,征婚启事是她写的。16岁了,怎么才上五年级呢?小君说,她老家是安徽的,几个月大的时候就没了妈妈,爸爸很早就来浦口干活了。

“2004年爸爸把我接到南京来了,但我在老家没有学过英语,基础不好,所以要从三年级开始补。”小君说,她现在成绩中等,老师和同学对她都不错。“爸爸对我期望挺大的,他想让我考大学,让我每门课都

要考到九十几分呢!”

为什么现在才要找妈呢?小君说,爸爸一直不敢找,担心后妈会像电视上那样虐待小孩,不想让小君受委屈。“可是现在我长大了,后妈不可能欺负我了。最主要是我知道爸爸一个人生活太苦了。”小君说,“要是以后我离开了,只有爸爸一个人了,家里多冷清啊!”

女儿急着为爸爸张罗,父亲是怎么想的呢?小君说,开始爸爸不同意,后来经不住女儿多方劝说就同意了。“只要我说的有道理,我爸都会听我的。”小君有点得意,“我一共写了80份,还是我爸爸去张贴的呢!”

“我写得手都疼了,不过只要能找个妈妈,这个算什么呢!”电话里小君的声音天真中充满着懂事。对于别人的担心和质疑,小君解释,她绝对没有别的意思,并不想贪图新妈妈什么东西。只要有伴,她也能体会下母爱就好了。“她条件高了,我还怕她看不起我们呢!只要她心地善良就行了。”“她要是对我们好,我也会对她好的。”小君说,父亲今年44岁,征婚启事中的年龄还可以放宽到50。

征婚启事贴了两三天,已有两三个人打电话。但她们一跟小君交流,就退却了。“她们嫌我大,嫌我爸不是本地人,还没有退休金。”说起这个,小君有点沮丧。“不过,我本来也没抱多大希望,怕希望越大,失望越大。”

(刘先生线索费50元)

见习记者 孙利侠



16岁女孩为父亲写的征婚启事 读者刘先生提供

**女性健康  
短信台**  
移动、联通、小灵通用户发短信至:  
13512510192  
(发送01元/条,接收免费)  
主办:江苏省女性健康关爱中心

手指拨动,健康拥有! 只要有女性健康问题,可随时发短信到“女性健康短信台”,妇产科专家免费为您的健康空中把脉!

132\*\*\*\*1200 今天体检做彩超,结果是左侧附件区囊实混合占位。请问接下来该怎么办?

您好! 首先要确定你的B超是不是月经干净后3-7天做的,如果是的情况下,建议抽血检查,明确囊肿性质,再选择治疗方案。八一医院“奥洛克导航微创电极系统”祛除囊肿不开刀不住院,疗效确切。

158\*\*\*\*1110 月经周期正常,就是量少了,可能什么原因?

您好! 不知你以前有没有做过手术,如有可能是手术导致内膜偏薄,影响了月经量。有怀孕打算的话建议你及时到医院就诊调理月经。

138\*\*\*\*9807 白带成豆腐渣样也不排卵去医院查了药也吃了还是不排除是什么原因呢?

您好! 白带成豆腐渣样可能是感染了炎症,不排除可能是炎症所致,治疗后恢复需要一定的时间,建议您心态放松,做好定期复查。

150\*\*\*\*6026 支原体刚治愈后检查出怀孕了,请问小孩能要吗?

您好! 现代医学提倡优生优育,孕期的前3个月是胚胎组织发育的重要时期,建议18~24周时做好四维彩超排畸检查。

139\*\*\*\*6433 我怀孕8个月了,现在时不时感到肚皮痒,这是怎么回事?

您好! 这种情况可能是怀孕后期胆酸偏高,或是皮肤干燥,建议到正规医院产科检查确诊。

## 胆壁厚如一本书 术前又查出血友病

专家成功为血友病患者切胆囊

胆囊切除术对于普通人来说只是一个简单的手术,但对于血友病患者来说手术就会变的极具风险,因为术中很容易出现的大出血随时危及生命。近日,明基医院普外科杨德同主任成功为一名血友病患者做了胆囊切除手术。

### 胆壁厚约20毫米 多家医院不敢为其手术

正值不惑之年的王先生由于工作需要,经常喝酒应酬使他患上了胆囊炎、胰腺炎、胆结石等病,一直采取保守治疗。去年年底,王先生因为肾脏囊肿接受过一次手术,手术时却意外出现大出血,幸好及时处理才没有生命危险。不过直到出院,术中大出血的原因都未查明,这也在王先生的心中留下了一个阴影。

今年过年,王先生因胆囊炎发作再次住进医院,检查发现王先生胆囊壁有一本书那么厚,约20毫米(正常人胆囊壁厚度约在3毫米以内)。我的胆壁厚,医生说必须做开腹手术切胆囊,如果做微创手术把握性不大,但我怕一旦开刀又像上次一样大出血,所以后来我就出院了”。王先生说。就这样病情一拖再拖,直到最近他的右上腹又开始出现持续性绞痛,偶然间从朋友处了解到南京明基医院普外科专家多,王先生决定到明基医院试

### 术前查出血友病 微创手术成功切除胆囊

入院后经过详细检查,普外科杨德同主任确诊王先生得的是萎缩性胆囊炎、胆囊结石,病情较严重须立即手术。通过了解病史,杨主任怀疑王先生的凝血

功能有异常,随后立即会同血液科专家为王先生会诊,诊断结果是血友病”。胆囊炎病人我们接诊了无数例,但为血友病患者做胆囊手术这还是第一例。”杨主任说。血友病患者由于血液中缺乏某些凝血因子,使血液不易凝固,所以手术过程中更加容易出现大出血,从而增加了手术风险和难度。

为避免术中出现大出血,术前,杨主任先为其及时补充了一定数量的凝血八因子。虽然王先生的病情复杂,做微创手术难度很大,但考虑到王先生的担忧,杨主任还是决定为其实施微创腹腔镜下胆囊切除术。术中发现,王先生的胆囊与大网膜、横结肠、十二指肠紧密粘连,胆囊严重萎缩,原本鸡蛋大的胆囊萎缩成鹌鹑蛋大小,切开胆囊后还发现了数枚结石。杨主任仔细地止血,小心翼翼地剥离与胆囊粘连的组织,凭借丰富的手术经验和娴熟的技术,最后完整切除了胆囊。由于止血处理的很好,王先生术中的出血量仅为50毫升,预先准备好的血浆最终也没有派上用场,手术成功完成。经过一周的精心护理,王先生于近日康复出院。(文中为化名)(傅瑜)

### 相关链接:

杨德同教授,现任南京明基医院普外科主任,享受国务院特殊津贴,部级突出贡献专家,江苏省外科分会委员、江苏省胆道外科学组组长。擅长肝胆管结石、肝胆胰疾病及肿瘤的手术治疗和急性重症胰腺炎的治疗;腹腔镜下胆囊切除术、胆总管切开取石、肝囊肿开窗引流术、腹腔镜下胆总管探查术、腹腔镜下脾切除术、胰体尾切除术以及全腹腔镜下结肠手术等。

## 结核菌把骨头啃酥了 咳嗽重点 他的胸椎就会断

提起结核病,人们的第一反应便是肺结核,其实,脑部、肾脏、淋巴结等人体各部位都可能得结核。今年40岁的盐城人张先生被结核菌霸占了他的胸椎,只能躺在病床上,不仅无法坐起来,连咳嗽也得小心翼翼,因为他怕稍一用力,胸椎就有可能折断塌陷而瘫痪。

早在两年前,张先生的结核病就出现了症状。前年3月份还在老家时,他就感觉后背酸痛,当地医院诊断为腰椎间盘突出症,给他配了一点药,做了牵引,张先生感觉似乎有所好转。三个月后,他随老乡来到南京打工。在南京,他背痛得越来越严重,有时连蹲便都感觉很吃力。张先生在南京的医院确诊是结核,而且背部已出现脓肿,动手术后,刀口一直不能愈合。今年3月份他来到全国唯一治疗骨结核

的重点专科医院南京市中西医结合医院骨结核科治疗。该院医院骨结核科主任孔晓海教授介绍说,张先生来到该科治疗时,病情已经非常严重,高烧不退,两截胸椎被结核菌侵蚀严重破坏,就像白蚁蛀木头一样,骨头已经酥掉了。

孔晓海提醒,结核的早期症状与一些其他疾病很相似,如骨结核就很容易与类风湿、骨质疏松、外科慢性炎症等相混淆。如果自己的亲友中有人患过结核病,那就应该提高警惕,出现可疑症状时要考虑患结核的可能,隔段时间多检查几次,及早确诊。

目前,张先生已经顺利手术,经过中西医结合康复治疗,病情已经开始明显好转。

通讯员 杨璞 朱群  
快报记者 刘峻